

习近平在内蒙古考察时强调 把握战略定位 坚持绿色发展 奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在内蒙古考察时强调，要牢牢把握党中央对内蒙古的战略定位，完整、准确、全面贯彻新发展理念，紧紧围绕推进高质量发展这个首要任务，以铸牢中华民族共同体意识为主线，坚持发展和安全并重，坚持以生态优先、绿色发展为导向，积极融入和服务构建新发展格局，在建设“两个屏障”、“两个基地”、“一个桥头堡”上展现新作为，奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章。

促进产业结构优化调整、推动绿色低碳发展等情况。8日上午，习近平听取内蒙古自治区党委和政府工作汇报，对内蒙古各项工作取得的成绩给予肯定。习近平强调，要加快优化产业结构，积极发展优势特色产业。内蒙古是国家重要能源和战略资源基地、农畜产品生产基地和我国向北开放重要桥头堡，优化产业结构必须立足这些禀赋特点和战略定位，大力发展优势特色产业，积极探索资源型地区转型发展新路径，加快构建体现内蒙古特色优势的现代化产业体系。要发挥好能源产业优势，把现代能源经济这篇文章做好。要发挥好战略资源优势，加强战略资源的保护性开发、高质化利用、规范化管理，加强能源资源的就地

深加工，把战略资源产业发展好。要发挥好农牧业优势，从土地、科技、种源、水、草等方面入手，稳步优化农牧业区域布局和生产结构，推动农牧业转型发展，大力发展生态畜牧业，抓好农畜产品精深加工和绿色有机品牌打造，促进一二三产业融合发展，推动农牧业高质量发展。要积极参与共建“一带一路”和中蒙俄经济走廊建设，提升对外开放水平，构筑我国向北开放的重要桥头堡，在联通国内国际双循环中发挥更大作用。要加强与京津冀、长三角、粤港澳大湾区和东三省的联通，更好融入国内国际双循环。习近平指出，筑牢我国北方重要生态安全屏障，是内蒙古必须牢记的“国之大事”。要统筹山水林田湖草沙综合治理，精心组织实施京津风沙源治理、“三北”防护林体系建设等重点工程，加强生态保护红线管理，落实退耕还林、退牧还草、草畜平

衡、禁牧休牧，强化天然林保护和水土保持，持之以恒推行草原森林河流湖泊湿地休养生息，加快呼伦湖、乌梁素海、岱海等水生态综合治理，加强荒漠化治理和湿地保护，加强大气、水、土壤污染防治，在祖国北疆构筑起万里绿色长城。要进一步巩固和发展“绿进沙退”的好势头，分类施策、集中力量开展重点区域规模化防沙治沙，不断创新完善治沙模式，提高治沙综合效益。习近平强调，从全国来看，推动全体人民共同富裕，最艰巨的任务在一些边疆民族地区。这些边疆民族地区在走向共同富裕的道路上不能掉队。要坚持以人民为中心，在发展中更加注重保障和改善民生，补齐民生短板，增进民生福祉，让各族人民实实在在感受到推进共同富裕在行动、在身边。要全面落实就业优先政策，把推动实现更加充分更高质量的就业摆在突出位置，完善政策体系，强化培训

服务，精准有效实施减负稳岗扩就业各项政策措施，支持多渠道灵活就业，重点抓好高校毕业生、退役军人、农民工等群体就业。要开拓就业渠道，加强对脱贫家庭、低保家庭、零就业家庭、残疾人等困难人员就业兜底帮扶。要健全多层次社会保障体系，推动参保扩面，加大社会救助、医疗救助、低保和困难家庭保障扶持措施，发展养老事业和养老产业。习近平指出，铸牢中华民族共同体意识是新时期党的民族工作的主线，也是民族地区各项工作的主线。民族地区的经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和党的建设等，都要紧紧围绕、毫不偏离这条主线。无论是出台法律法规还是政策措施，都要着眼于强化中华民族的共同性、增强中华民族共同体意识。要坚定不移全面推行使用国家统编教材，确保各民族青少年掌握和使

用好国家通用语言文字。要统筹城乡建设布局规划和公共服务资源配置，创造更加完善的各族群众共居共学、共建共享、共事共乐的社会条件。习近平强调，通过集中教育推动全党以自我革命精神解决党风方面的突出问题，是一条重要历史经验。人民群众看主题教育是否有成效，最直观的感受是看党风方面存在的问题是否得到解决、党员干部作风是否有明显进步。要抓实以学正风，坚持目标导向和问题导向相结合、学查改相贯通，对标党风要求找差距、对表党性要求查根源、对照党纪要求明举措，增强检视整改实效。中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇陪同考察。李干杰及中央和国家机关有关部门负责同志陪同考察，主题教育中央第一督导组负责同志参加汇报会。

来源：央视新闻客户端

中俄举行联合空中战略巡航 日本表示担忧，中国外交部回应

【环球时报-环球网报道】在8日举行的中国外交部例行记者会上，有记者提问称，中俄举行了联

合空中战略巡航，日本对此表示了担忧，中方对日方的担忧有何回应？对此，中国外交部发

言人汪文斌表示，关于此次中俄联合空中战略巡航，中方的有关部门已经发布了消息稿，大家可以

查阅。这次中俄联合空中战略巡航符合国际法和国际惯例，不针对任何特定国家。

美驻华大使指责中国没停止生产芬太尼 汪文斌反问：美政府为什么忘恩负义？

【环球网报-环球网报道】7日，美国驻华大使伯恩斯在一场论坛上指责中国没有停止生产芬太尼，并强调将继续向中国政府施压，以制止毒品流入美国。“我想先请你向伯恩斯坦大使问一个问题”，对此，中国外交部发言人汪文斌8日在外交部例行记

者会上表示，2019年5月，中国政府本着人道主义精神，整类列管芬太尼类物质，为防范其非法制贩及滥用发挥了重要作用，美国也是重要的受益国之一。但美国政府为什么忘恩负义，无理制裁中国公安部物证鉴定中心和毒品实验室等机构，并多次起诉制裁中国企业和个

人，严重破坏双方的禁毒合作基础？美方究竟是要寻求通过合作来解决国内的毒品问题，还是把打压遏制中国放在更重要的位置？你可以去问一问伯恩斯坦大使。他表示，中国在全球范围内最早整类列管芬太尼物质，也是世界上对制毒化学品管制最严厉的国家。

所谓“中国芬太尼前体非法输美”纯属虚假信息，美国内芬太尼危机的根源在于自身，减少国内需求和国内供给才是治本之策。美方要做的是反躬自省，加强国内处方药管控，强化对毒品危害宣传，减少国内毒品需求，而不是对别国无理抹黑，甩锅推责。



习近平在内蒙古考察 6月7日至8日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在内蒙古考察。这是7日下午，习近平在呼和浩特中环产业园考察。新华社记者 谢环驰 摄

中方：敦促美方采取负责任的财政和货币政策 共同维护国际经济金融稳定

中新网北京6月8日电 中国外交部发言人汪文斌6月8日主持例行记者会。有记者提问：据报道，国际金融协会近日发布《全球债务监测报告》显示，全球债务规模目前达到305万亿美元，比新冠疫情暴发前多了45万亿美元，其中美国的国家债务规模居全球首位，达到31.4万亿美元，这进一步引发了国际社会对美国债务支出和借贷成本的担忧。中方对此有何评论？汪文斌：美国作为世界第一大经济体和主要国际货币的发行国，财政状况和政策选择对世界经济具有

重要外溢效应，理应承担负责任的财政和货币政策。然而美国长期滥用美元霸权，肆意举债，转嫁危机，采取无限量宽松政策，将通货膨胀输出到全世界，使一些新兴市场和发展中国家的债务问题雪上加霜，经济遭受重创，严重阻碍全球经济复苏。这再次印证了美国尼克松政府财政部长康纳利的那句名言：“美元是我们的货币，却是你们的麻烦”。我们敦促美方切实采取负责任的财政和货币政策，同其他经济体一道加强宏观经济政策协调，共同维护国际经济金融稳定，促进世界经济复苏。

中国戚继光舰圆满结束对文莱友好访问 启程前往菲律宾

新华社斯里巴加湾市6月8日电 中国海军戚继光舰8日圆满结束对文莱友好访问，启程前往菲律宾。当地时间上午9时，文方在摩拉港码头举行了隆重的欢送仪式。中国驻文莱大使肖建国、武官戴祁林、使馆工作人员以及当地中资机构代表、华侨华人代表、文莱海军官官兵代表等200余人到码

头送行。戚继光舰驶离码头后，到达指定海域与文莱海军达鲁萨兰舰汇合，联合开展护航演练。到访文莱期间，我任务指挥员拜会了文莱海军代理司令沙里夫，出访官兵分别赴文莱皇家武装部队军事博物馆、文莱大学、文莱海军舰艇参观，与文方青年官兵举行体育友谊赛，并参加了沙滩环保公益志愿活动。在文海军训

中心，中文双方围绕两国海军人才培养有关情况进行了深入交流。靠泊期间，戚继光舰组织了5场舰艇开放活动，中国驻文莱大使馆、文莱军方、当地市民、华侨华人、中资机构人员等近千人次登上舰艇参观。5日晚，戚继光舰点“亮满灯”，举行盛大的甲板招待会，中文双方200余人出席。招待会上，中

官兵为宾客带来武术、古典舞等表演。6日上午，文莱外交部无所大使玛斯娜公主夫妇登舰参观交流，肖建国大使、戴祁林武官全程陪同。戚继光舰以中国明代民族英雄戚继光命名，于2017年2月正式入列，是中国自主设计建造的吨位最大、现代化水平最高的专业训练舰。

时评 不管布林肯来不来，美方的课都是要补的

在美国彭博社率先放风后，CNN、路透社等多家媒体也都根据美方匿名官员的爆料，称美国国务卿布林肯将在未来几周访华。这并不排除是美国国务院采取惯用做法，通过向媒体放风来操纵舆论导向。中国外交部发言人7日回应称，“没有可以提供的消息”，也就是既没有承认也没有否认，但能感受到中美双方对布林肯访华事宜态度上的温差。中国外交部和中国人民众在今年1月份时的态度可不是这样的。当时我外交部发言人表示，中方欢迎布林肯访问中国，并希望美方“坚持对话而非对抗、双赢而非零和”；中美双方的民间以及国际社会对布林肯访华推动中美关系转圜尚抱有一定期待。然而2月份美方对“无人飞艇”事件做出过度反应，

在临行前单方面推迟了布林肯访华。这不仅是毁掉了一次中美高层互动、沟通的难得机会，还进一步破坏了已经处于历史低位的中美互信。没过多久，美方又表现出想和中国恢复高级别沟通的兴趣和热情，包括在各种国际公共场合向中国喊话，并频繁抱怨中方“无视、拒绝或取消美国提出的多项沟通请求”，再加上美方与此类喊话形成强烈反差的种种遏制打压中国的实际行动，给中国人的感觉是，华盛顿政客在演戏，演给国际社会看的，我们不但不能配合他们表演，还得对演戏背后的真实用心保持必要警惕。这种情况下，布林肯访华已

经偏离了它本来的沟通意义。在没有看到美方的诚意之前，有必要暂时晾一晾美国人，这是中国社会的普遍想法。我们希望，这段时间能让美方在对华问题上多恢复一些冷静和理性，对中方提出的中美相处应坚持“相互尊重、和平共处、合作共赢”这三个原则有更深的领悟。不管怎么样，布林肯访华都不是坏事，我们当然不会反对他来，但这要求美方营造良性的氛围，拿出并且展现出足够的诚意和善意，如此才能把这个访问做成推动中美关系重回健康稳定发展轨道的好事和实事。换句话说，如果布林肯真要来，那就

不能搞成形式大于内容的“作秀式”访问。中美关系僵成这样，积累了很多问题需要双方加强沟通予以化解，但议事日程不可能由美方一家来定。中方此前曾向美方提出了四份清单：要求纠正错误对华政策和言行的清单、中方关切的重点个案清单、中方重点关切涉华法案清单、中美8个领域合作清单，这都需要美方切实认真对待，并给中方一个交代。不少美国媒体表示，台湾问题是布林肯访华的重要议题。必须向美方强调，台湾问题是中国的内政，跟美方没有什么可谈的，但确实需要美方就怂恿“台独”的恶劣政策和

错误行为向中方做出解释。中方的立场，红线很清晰，维护国家统一和领土完整的意志和能力坚不可摧，建议华盛顿高官来华访问之前，都温习一下中美三个联合公报是怎么说的，以免中方到时候还要花时间给美方补课。其实，现在的事态已经很清楚，美方对华“极限施压”事实上已经搞不下去了。对此，美国国内的知识分子和商界精英近来也打破了过去数年的沉默，开始越来越多地发声和反思，这些都对华盛顿形成了有一定程度的倒逼。因此它不得不对外宣称要建立“护栏”，也不再使用“脱钩”等激进词语，转而表示要“去风险但不脱钩”。

但正如《外交政策》的一篇文章所说，美方喜欢谈论他们如何不想“遏制”中国，但它的政策比以往任何时候都更倾向于这个方向，华盛顿需要“更诚实”一些。我们也注意到，对于布林肯访华的最新报道，白宫方面虽未明确证实，但表示“有信心”中美两国能够“恢复巴厘岛精神”。实际上，落实两国元首巴厘岛共识，本就是美方拖欠下的旧账，它理应尽快补上已经破掉越扯越大的缺口。这个缺口能不能得到修补，中美关系紧绷的神经能不能缓和一些，很大程度上取决于美方对华接触时，兜里揣着的到底是落实元首共识、修补双方关系的诚意，还是借会谈试探中方底线、甚至试图压中国让步的算盘。

来源：环球时报